
Konzorcijska mreža Mladi odpiramo prostor: »Vzpostavljanje in razvoj lokalnih mladinskih politik«  

Pojem mladosti zajema mnogo včasih nasprotujočih si pojmov. Biti mlad pomeni biti na pragu življenja, sprejemati 

odgovorne življenjske odločitev in hkrati predstavlja obdobje brezskrbnosti. Biti mlad pomeni velika pričakovanja 

drugih in hkrati nerazumevanje ter malo sredstev za mladinske dejavnosti, pomeni spoznavanje drugačnosti in 

preizkušanje lastnih sposobnosti. Kljub različnim predstavam o mladosti,  mladost opredeljujemo kot obdobje 

med otroštvom in odraslostjo, torej obdobjem, ko prevzamemo odgovornosti do sebe, sočloveka, družbe in 

okolja. To prehodno obdobje, ki ga imenujemo mladost, se je v zadnjih letih znatno podaljšalo.  Mladi vse kasneje 

sprejemajo odgovornosti in si posledično kasneje ustvarjajo družino, se osamosvojijo od staršev, zaposlijo, torej 

vse kasneje dosegajo t.i. točke odraščanja. Takšno stanje je posledica okolja, ki mladim največkrat ne nudi 

ustreznih pogojev, ki bi jim omogočali hitrejši vstop v obdobje odraslosti, torej okolja, ki ne izvaja oz. pomanjkljivo 

izvaja ukrepe mladinskih politik.  

Namen projekta Mladi odpiramo prostor: »Vzpostavitev in razvoj lokalnih mladinskih politik« je med drugim 

ozaveščanje pomena izvajanja ukrepov mladinskih politik v lokalnih okoljih, dvig socialnih, državljanskih in 

kulturnih kompetenc med (predvsem) mladimi in (tudi) odraslimi in okrepiti soodločanje mladih o  vseh zadevah, 

ki se nanašajo na avtonomijo mladih. Svoj namen dosega z razvijanjem in implementacijo modelov za 

usposabljanje mladih, svetovanjem, promocijo lokalnih mladinskih politik, spodbujanje dialoga med mladimi in 

predstavniki lokalnih skupnosti in drugimi stalnimi aktivnostmi.  

Oktobra se je v Bohinju, v organizaciji Mladinskega sveta Ljubljana, uspešno zaključilo že tretje dvodnevno 

usposabljanje za mladinske organizacije namenjeno mladim, ki si želijo dvignili kakovost ponudbe organizacije, iz 

katere prihajajo in pridobiti veščine in znanja, potrebna za uspešno vodenje organizacije. Usposabljanje zajema 

teme, ki jih druga usposabljanja za mlade ne ponujajo: mladinsko delo, mladinsko organiziranje, mladinske 

politike, viri financiranja mladinskih organizacij, razpisna dokumentacija, poslovanje mladinskih organizacij, 

računovodstvo, lobiranje in zakonodaja za mladinske organizacije. Udeležba je bila dobra, mladi pa so odšli 

bogatejši za nova znanja in nova poznanstva. 

 

Za premostitev težav, s katerimi se mladi pri svojem delovanju pogosto srečujejo, pa usposabljanja največkrat ne 

zadostujejo. Da bi predstavniki lokalnih skupnosti prisluhnili mladim, vodja terenskih aktivnosti obiskuje lokalna 

okolja in s pogovori, svetovanjem in ostalimi aktivnostmi spodbuja delovanje in ustanavljanje mladinskih 

organizacij, promovira lokalne mladinske politike in predstavlja pomen soodločanja mladih o  vseh zadevah, ki se 

nanašajo na avtonomijo mladih. Za doseganje zastavljenih nalog obsega terensko delo pogovor z župani in 

občinskimi svetniki, občinskimi uradniki in mladimi. S svetovanjem in promocijo mladinskega dela želimo 

vzpostaviti in razviti delovanje mladinskih struktur (mladinskih centrov, skupin, združenj, svetov, ipd.) tudi v tistih 

lokalnih okoljih, kjer teh struktur še ni oziroma so ovire za učinkovito delovanje velike. V obdobju izvajanja 

projekta smo ponosni na vse novonastale mladinske svete in ostale mladinske organizacije, torej na mlade, ki so 

združili moči in znanja za dobrobit skupnosti. 

 



Ozaveščanje o pomembni vlogi mladih v družbi in izvajanja ukrepov s področja mladinskih politik so ključnega 

pomena za vzpostavitev mladim prijaznejšega okolja, vendar brez konkretnih predlogov, ne more privesti do 

korenitih sprememb. Za korenite spremembe so potrebni konkretni predlogi in konkretne ideje za rešitev nastale 

situacije, v kateri se obdobje mladosti daljša in mladi vse kasneje vstopajo v svet odraslih. V ta namen poteka 

raziskovalno delo, usmerjeno oblikovanju konkretnih predlogov, kako izboljšati položaj mladih v lokalnih okoljih. 

Delovna skupina o lokalnih mladinskih politikah se posveča raziskavi stanja na posameznih področjih in pripravi 

predlogov o vzpostavitvi takih ukrepov, ki bodo mladim omogočili hitrejši in lažji prehod v odraslost. Predlogi se 

nanašajo na politiko zaposlovanja mladih, izobraževanja in usposabljanja, okoljske in stanovanjske politike.  

 

Določene lokalne skupnosti se svoje vloge v življenju mladih že dobro zavedajo in imajo že vzpostavljen sistem 

ukrepov s področja mladinskih politik. Taka okolja želimo identificirati in jih nagraditi z nazivom mladim prijazna 

lokalna skupnost. Certifikat mladim prijazna lokalna skupnost pa ne bo namenjen le identifikaciji tovrstnih okolij, 

ampak bo skupaj z zbornikom o lokalnih mladinskih politikah, ki je v pripravi, predstavljal spodbudo in nov zagon 

za vse občine, ki želijo izboljšati stanje na področju LMP. S podobnim namenom bo v naslednjem mesecu izšla  

publikacija Strategija razvoja lokalnih mladinskih politik, ki jo pripravlja Celjski mladinski center. 

 

Na Mladinskem svetu Domžale pa so se usmerili v izboljšanje informiranja mladih o vseh pomembnih zadevah, ki 

jim lahko izboljšajo bivanje v svoji lokalni skupnosti. V mesecu novembru bo namreč potekalo usposabljanje za 

mlade informatorje, ki bodo mladim nudili informacije o zaposlovanju mladih, dostopu do prvega stanovanja, 

izobraževanju in ostalih pomembnih vsebinah. Usposabljanje bo potekalo na podlagi predhodne analize stanja na 

področju informiranja mladih in raziskave o tem, katere informacije mladi Domžalčani pogrešajo. 

 

Poleg omenjenih aktivnosti konzorcijski partnerji projekta Mladi odpiramo prostor: »Vzpostavljanje in razvoj 

lokalnih mladinskih politik« nudimo pomoč in oporo pri ustanavljanju mladinskih struktur in se posvečamo 

promociji projekta, ki skrbi za boljši jutri za mlade.  
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